

网址:www.farmer.com.cn 中国农网

2020年1月21日

正月十一立春

国内统一连续出版物号: CN 11-0055

农民日报社出版

习近平对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出重要指示 强调要把人民群众生命安全和身体健康 放在第一位 坚决遏制疫情蔓延势头

李克强作出批示

新华社北京1月20日电 近期,湖北省 武汉市等多个地区发生新型冠状病毒感染 的肺炎疫情。截至1月20日18时,境内累 计报告新型冠状病毒感染的肺炎病例224 例,其中确诊病例217例(武汉市198例,北 京市5例,广东省14例);疑似病例7例(四 川省2例,云南省1例,上海市2例,广西壮 族自治区1例,山东省1例)。日本通报确 诊病例1例,泰国通报确诊病例2例,韩国 通报确诊病例1例。

疫情发生后,党中央、国务院高度重 视。中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平作出重要指示,湖北武汉市 等地近期陆续发生新型冠状病毒感染的 肺炎疫情,必须引起高度重视,全力做好 防控工作。目前正值春节期间,人员大

范围密集流动,做好疫情防控工作十分 紧要。各级党委和政府及有关部门要把 人民群众生命安全和身体健康放在第一 位,制定周密方案,组织各方力量开展防 控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓 延势头。要全力救治患者,尽快查明病 毒感染和传播原因,加强病例监测,规范 处置流程。要及时发布疫情信息,深化 国际合作。要加强舆论引导,加强有关 政策措施宣传解读工作,坚决维护社会 大局稳定,确保人民群众度过一个安定 祥和的新春佳节。

中共中央政治局常委、国务院总理 李克强作出批示,各相关部门和地方要以 对人民群众健康高度负责的态度,完善应 对方案,全力以赴做好防控工作,落实早

发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治 措施。加快查明病毒源头和感染、传播等 机理,及时客观发布疫情和防控工作信 息,科学宣传疫情防护知识。做好与世界 卫生组织、有关国家和港澳台地区的沟通 协调,密切协作形成合力,坚决防止疫情

根据习近平指示和李克强要求,国务院 联防联控机制1月20日召开电视电话会议, 对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工 作进行全面部署。国家卫生健康委成立 新型冠状病毒感染的肺炎应对处置工作 领导小组,指导地方做好疫情应对处置工 作。湖北省等有关地方进一步落实属地责 任,采取切实有效措施,坚决做好疫情防控 各项工作。

李克强主持召开国务院常务会议

进一步部署新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作 要求有力有效遏制疫情 听取脱贫攻坚情况汇报 部署确保打赢脱贫攻坚战工作保障困难群众基本生活

李克强1月20日主持召开国务院常务会 议,进一步部署新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控工作,要求有力有效遏制疫情;听 取脱贫攻坚情况汇报,部署确保打赢脱贫 攻坚战工作、保障困难群众基本生活。

会议指出,疫情防控事关人民群众生 命健康安全。新型冠状病毒感染的肺炎 疫情发生后,党中央、国务院高度重视,及 时作出防控部署,有关部门和地方采取一 系列措施,加强发热门诊,开展全覆盖筛 查。目前诊断方法和诊断试剂不断优化, - 些疑似病例得到傰诊, 病例数增加。当 前正值春运,人员流动大,必须有针对性 进一步加强防控。各相关部门和地方要

责,全力以赴科学有效抓好疫情防控。一 是依法将新型冠状病毒感染的肺炎纳入 传染病管理,按照多部门联防联控机制和 突发公共卫生事件应急预案,进一步做好 防控工作。二是坚决遏制疫情扩散。落 实属地责任。武汉市要严格落实防控措 施,把好相关市场关闭、野生动物管控和 机场、车站、码头等体温筛检关口。各地 要因地制宜落实重点场所和公共交通工 具的通风、消毒、测体温等必要措施,同时 加强监测和预检分诊,确保疫情及时发 早隔离、早治疗和集中救治措施,调配精 干力量和医疗资源,加强患者医疗救治费

治。加强各类医院的防控措施,严格控制 医院感染,强化医务人员防护。四是坚持 公开透明,及时客观向社会通报疫情态势 和防控工作进展,统一发布权威信息。科 学宣传疫情防护知识,提高公众自我保护 意识。加强与世界卫生组织、有关国家和 港澳台地区沟通合作。五是加强科研攻 关。在已查明病原基础上,尽快查明传染 源、传播途径,密切跟踪病毒毒力、传播力 变化,做好应对疫情变化技术准备。会议 强调,各有关方面特别是医疗系统要加强 春节期间在岗值守,做好应急处置,切头 保障人民生命健康安全。

(下转第二版)

孙春兰在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议上强调 依法科学有序防控 坚决遏制疫情扩散

新华社北京1月20日电 新型冠状病 毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会 议20日在京召开。中共中央政治局委员、 国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她 强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示 精神,落实李克强总理批示要求和国务院 常务会议部署,压实属地防控责任,强化防 控措施落实,切实保障人民群众健康,维护 正常生产生活秩序。

孙春兰指出,疫情发生以来,有关部

门和地方认真贯彻党中央、国务院决策 部署,加强联防联控,较短时间内查明病 原,积极救治患者,防控工作有序展开。 同时要看到这是一种新发传染病,随着 诊断方法的建立、诊断试剂的优化、监 测范围的扩大,报告病例数增加,加上春 运人员的大范围流动,防控形势出现新 变化。要加大防控力度,防止疫情扩散

孙春兰强调,新型冠状病毒感染的肺

炎已纳入乙类传染病、采取甲类管理,各地 要落实政府责任、强化属地管理,依法落实 疫情监测、隔离救治、检验检疫等各项防控 措施。目前确诊的病例大都与武汉有关, 武汉要采取更严格的举措,内防扩散、外防 输出。加强防控技术科研攻关,坚持中西 医结合,尽快明确诊疗程序、有效治疗药 物、重症病人抢救措施。要严格零报告制 度,公开透明发布信息,普及防控知识,做 好与国际社会沟通合作。

两部门印发《数字农业农村发展规划(2019-2025年)》

本报讯(记者 赵宇恒)近日,农业农村 部、中央网络安全和信息化委员会办公室 印发《数字农业农村发展规划(2019-2025 年)》,对新时期推进数字农业农村建设的 总体思路、发展目标、重点任务作出明确部 署,擘画了数字农业农村发展新蓝图。这 是贯彻落实党中央关于建设网络强国、数 字中国、智慧社会、数字乡村等系列战略部 署的重要举措,是指导新时期数字农业农



村建设的行动指南。

《规划》指出,党的十八大以来,我国 数字农业农村建设取得明显成效。当前 及"十四五"时期是推进农业农村数字化 的重要战略机遇期。必须顺应时代趋 势,把握发展机遇,加快数字技术推广应 用,大力提升数字化生产力,抢占数字农 业农村制高点,推动农业高质量发展和 乡村全面振兴,让广大农民共享数字经 济发展红利。

《规划》明确了新时期数字农业农村建 设的思路,要求以产业数字化、数字产业化 为发展主线,着力建设基础数据资源体系, 加强数字生产能力建设,加快农业农村生 产经营、管理服务数字化改造,强化关键技 术装备创新和重大工程设施建设,全面提 升农业农村生产智能化、经营网络化、管理

高效化、服务便捷化水平,以数字化引领驱 动农业农村现代化,为实现乡村全面振兴 提供有力支撑。

《规划》提出,到2025年,数字农业农 村建设取得重要进展,有力支撑数字乡村 战略实施。农业农村数据采集体系建立健 全,天空地一体化观测网络、农业农村基础 数据资源体系、农业农村云平台基本建 成。数字技术与农业产业体系、生产体系、 经营体系加快融合,农业生产经营数字化 转型取得明显进展,管理服务数字化水平 明显提升,农业数字经济比重大幅提升,乡 村数字治理体系日趋完善。二是加快生产 经营数字化改造,推进种植业信息化、畜牧 业智能化、渔业智慧化、种业数字化、新业 态多元化、质量安全管控全程化,提升农业 数字化生产力。 (下转第二版)

习近平春节前夕视察看望驻云南部队

向全体人民解放军指战员武警部队官 兵民兵预备役人员致以新春祝福



中华民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察驻云南部队,深入边防一线,看望慰问官兵, 代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是1月20日,习近平在 昆明亲切接见驻云南部队副师职以上领导干部和团级单位主官。

新华社昆明1月20日电(记者 李宣良 李清华)中华民族传统节日春节来临之际, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平19日、20日视察驻云南部队,深入 边防一线,看望慰问官兵,代表党中央和中 央军委,向全体人民解放军指战员、武警部 队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和

新年伊始,万象更新。云南大地山青 水碧,处处生机盎然。19日下午6时许, 习近平来到驻守在我国西南边陲的某边防 营,走进战士宿舍,同大家亲切交流,详细 询问他们的工作和生活情况。在营卫生 所,习近平听取有关情况介绍,得知边防部 队医疗条件不断改善,能够有效保障官兵 日常需求,习近平很欣慰。

晚饭时间快到了,炊事班的战十正在食 堂忙碌着。习近平来到这里察看部队伙食 情况,看到饭菜种类多样,习近平露出欣慰 的目光。他叮嘱部队安排好节日期间生活, 让战士们过一个欢乐、祥和、安全的春节。

习近平对正在边防一线执行任务的 官兵十分牵挂,专门通过视频慰问了有关

中国三农创新榜(《选典型

"破、立、兴"统筹解决 全方位协同治理

-河南省周口市淮阳区创新乡村治理的实践和探索

"八千年看淮阳",史家将淮阳视为 "人之祖,史之初,国之根,文之源"。

从2017年开始,河南省周口市淮阳 区委担负起乡村治理的重担,掀起了一 场乡村治理的革命。这场乡村治理革 命由区委主导,区纪委牵头,公检法协 同配合,组织、信访、扶贫、民政等部门 共同参与,从"破"到"立"再到"兴",探 索出了一条"巡察村居先行,案件查办 紧跟,综合治理兜底,'三不'一体推进' 的基层协同治埋新路士。

经过两年多的乡村治理革命,淮阳 区实现了"从碎片化治理到系统化治 理、从局部治理到全面治理、从部门治 理到综合治理"的转变,形成了乡村政 治生态不敢腐、不能腐、不想腐"三不" 一体推进,社会生态自治、法治、德治 "三治"融合发展的乡村治理格局。

破:巡察村居找问题 以 案促改零容忍

2017年6月,在脱贫攻坚市级督导 巡察中,淮阳区葛店乡薛寨村被督导组 指出存在"村'两委'班子内耗,战斗力 不强,个别群众反映疑似存在黑恶势 力"问题。2018年7月29日,省脱贫攻 坚暗访组到淮阳区新站镇曹堂村调查 情况,遇到该村群众围堵工作人员,告 发村干部私占低保、危房改造资金等扶 贫领域腐败和作风问题。在两次巡察 后,区委立即从各部门抽调人员组成工

作组进行治理。 "为解决部分乱村'乡级治不了,部 门治不好'的问题,区委决定实施巡察村 居暨综合治理,综合治理坚持问题导向, 以扶贫领域腐败和作风问题专项治理为 切入点,深化巡察结果运用,结合扫黑除 恶、村级组织建设、信访问题化解等工

态、社会生态实施系统治理、依法治理 源头治理、综合施策。"淮阳区委书记,同 时也是淮阳区百村综合治理领导组组

2018年10月9日,淮阳区巡察村居暨 综合治理工作作为周口市试点启动,在工 作中将巡察村居与乡村协同治理进行了 有机衔接,建立起筛选甄别乱村,分类处 置乱村,兜底治理乱村的联动格局。区 委牵头组成12个巡察分组入驻村里.对 全村进行"全面体检"。"工作组入驻以后, '奉谷忍'对侍信访举报的侵害群众利益 的腐败和作风问题,发现一起查处一起, 坚决深挖彻查。"区纪委常委、区委综合 治理第一工作组组长张丹表示。

同时,淮阳还把以案促改贯穿始终, 工作组每人驻一个行政村,都在党员会、 干部会、群众动员会上用已治理村的典 型案例进行警示教育。 (下转第三版)

农业农村部召开常务会议 部署推进农村人居环境整治等工作

本报讯(记者 冯克)1月20日,农业农 村部部长韩长赋主持召开部常务会议,贯彻 落实习近平总书记重要指示批示精神,安排 部署扎实推进农村人居环境整治工作;传达 学习国务院食安委第二次全体会议等会议 精神,研究贯彻落实工作。会议强调,要深 人领会习近平总书记关于农村人居环境整 治工作的重要指示批示精神,切实提高政治 站位,进一步强化使命担当,补短板、办实

事、惠民生,有力有序推进农村人居环境整 治,按时保质完成三年行动目标任务。

会议指出,改善农村人居环境是实施 乡村振兴战略的重点任务,也是农民群众 的深切期盼。要从补上全面小康"三农" 领域短板的高度,充分认识做好农村人居 环境整治工作的重大意义,把农村人居环 境整治列入重要工作日程扎实推进。要 坚决抓好国务院大检查问题整改,及时通

报反馈存在的突出问题,督促指导相关省 (市)狠抓整改,逐项落实到位。同时,组 织各地开展全方位排查,查找问题、限时 整改,把好事办好。下一步关键是突出重 点,分类推进。农村厕所革命要集中力量 重点推进一类县、兼顾二类县,尽快制定 户厕建设标准,加强技术指导服务,确保 如期完成。

(下转第二版)

农业农村部修订发布《农业行政处罚程序规定》

本报讯(记者 高雅)为完善农业行政 执法程序,着力推进严格规范、公正文明执 法,近日,农业农村部修订发布了《农业行 政处罚程序规定》(以下简称《规定》)。

《规定》贯彻落实中办、国办《关于深化 农业综合行政执法改革的指导意见》要求, 统一了农业行政处罚的实施主体。明确县 级以上农业农村主管部门是农业行政处罚 机关,在法定职权范围内实施行政处罚;各 级农业综合行政执法机构集中行使行政处 罚以及与行政处罚有关的行政强制、行政 检查职能,以所在农业农村主管部门名义

统一执法;沿海、大江大湖、边境交界等水 域相对独立设置的渔政执法机构以及农业 农村部门的派出执法机构,以所在农业农 村主管部门名义实施行政处罚。

《规定》充分借鉴有关部门做法,完善 了农业行政处罚案件地域管辖、立案管辖、 移送管辖、直接管辖、指定管辖的规则以及 管辖权争议解决途径。同时,《规定》还针 对近年来电子商务农业违法行为明确了管 辖规则。

《规定》全面落实国办关于全面推行行 政执法"三项制度"的要求,完善了农业行 政处罚案件从立案到归档的全过程规则 明确了农业行政处罚案件的立案条件、立 案期限和撤销案件、中止调查的适用情形; 明确了执法人员调查办案的职责权限;细 化了九种主要证据种类及其调查取证规 则;明确了重大案件集体讨论的适用范围, 行政处罚决定的法制审核主体和审核内 容;完善了行政执法文书的送达规则和处 罚决定的执行规则。

《规定》自2020年3月1日起实施,2006 年4月25日原农业部发布的《农业行政处 罚程序规定》同时废止。